

ПОЛОУ

Т И Ж Н Е В И К

Львів 17 січня 1937

Рік I. Ч. 2.

Ціна 15 гр.

Адреса:

Редакції й Адміністрації
Львів, Міцкевича ч. 11.



Д-р СТЕПАН ФЕДАК

* 9. січня 1861 — † 6. січня 1937

В останньому часі, в останніх двох місяцях українська земля, українське громадянство понесло дві тяжкі, невіджалувані втрати. Дня 7. грудня 1936. р. перестало битися серце Велетня українського слова Василя Стефаника. Місяць візніше ніччю з 5. на 6. січня 1937. р. напередодні Різдва Христового покинув ряди активного українства Великий Громадянин його Др. Степан Федак.

Тяжко примиритися з тим. Тяжко повірити, що не зустрінемо вже більше його завжди рухливого, активного, невсипущого. Його, що знав усіх, усім цікавився, що радів кожним проявом нашого росту й сили й болів усіми труднощами й невдачами українства і його членів. Його, що, не зважаючи на тягар довгих, важких і трудящих років, був завжди неймовірно молодий духом й не минав ніякої громадянської імпрези, ніякого національного свята, відчиту, зібрань ні навіть забави.

Д-ра Степана Федака немає в живих! Ні! не сила повірити в ту важку, жорстоку своїм змістом правду. Не сила примиритися з тією правдою передовсім тим, що довгими роками зазнавали щастя й тепла його батьківської опіки. Заточенням, що для них він орга-

нізував поміч в Києві підчас світової війни. Полоненим, інтернованим, політичним в'язням, інвалідам і сиротам, якими опікувався, ніс допомогу й боронив перед судами Він, як організатор Українського Горожанського Комітету під час і після українсько-польської війни. Емігрантам із СУЗ, що про них він завжди пам'ятав. Політичним в'язням, що їм аж до останньої хвилини свого трудящого й невсипущого життя — ніс поміч.

Якже ж повірити в смерть його — Д-ра Степана Федака — усім тим, що він їм опромінював злидні життя й невольні дні? Адже коли пишемо оці рядки — доручують нам листа трьох селянських хлопців, що вийшли в останніх днях із тарнівської в'язниці, в якому просять вони скласти подяку Д-рові Степанові Федакові за батьківську опіку й поміч.

На українських установах в день смерті його замаяли чорні жалібні прапори. Це ж Він — Д-р Степан Федак — усіх їх будував, творив довгі десятки років своєю працею, трудом і грошем. Чи це буде „Дністер“, „Народня Торговля“, „Центробанк“, „Ревізійний Союз Українських Кооператив“, „Земель-

ний Гіпотечний Банк“, „Карпатія“, „Українська Щадниця“ в Перемишлі — для кожної з тих установ Він чимось причинився. В багатьох Товариствах був почесним членом за великі, просто незмірні заслуги свої для розбудови українського життя.

В анналах української історії золотими буквами записане буде ім'я його, як записане воно в серцях молодого сучасного покоління вогнем любови, пошани й пам'яті.

Постать його — Великого Громадянина, Діяча й Будівничого буде світлим прикладом для сучасних і майбутніх поколінь Української Нації. І як за життя його кожний українець шанував і високо ставив авторитет Д-ра Степана Федака, так і над свіжою могилою його схилиє свою голову у важкому болю ціла Україна, усе українське громадянство, всі ми — і всі ті, що про них він пам'ятав навіть в останню хвилину свого багатого на працю, змагання й боротьбу життя.

Хай же земля, з якої він вийшов і для якої боровся і працював буде легкою для свого Невіджалуваного, Великого Сина.

Справа З'їзду Рідної Школи

I.

Жиемо в добі кризи. І то кризи не лише господарської, але загально суспільної. Цю загально-суспільну кризу переживаємо й ми. Переживаємо її в кожній ділянці нашого суспільно-національного організму, на кожному нашому відтинку. Однією-одиначкою „потіхою“ в тій кризі є хіба те, що переживаємо її не тільки ми, але переживають її й інші народи як недержавні, так державні. Але мала це потіха. Мала вона тим, що, коли державні народи, так би мовити, неутралізують цю кризу у себе відповідними державними законами і залізною рукою державної влади, піддержуваної на випадок потреби, фізичною силою відповідних, призначених до того органів, ми здані виключно на нашу національну свідомість і впливаючу з неї мораль і етику.

На жаль, як виказує життєва дійсність, ті чинники, є ще ослабі для нинішнього людського роду, щоб на них можна всеціло спертися суспільне життя з його хибам, недомаганнями, недостачами.

Витворюється цікавий парадокс (дибовижа): з однієї сторони національно-громадянська свідомість і впливаюча з неї амбіція, мораль й етика, а з другої сторони, розчислювання на ті прикмети, і під їх охороною, поповнювання різних надужит, каригідних вчинків, які, без найменшого сумніву деколи підпадають під категорію кримінальних злочинів.

І такі, назвім це делікатно, „парадокси“ (дивовижі), стрічаємо у нас дуже часто і то, на жаль, щораз частіше.

І тому, чи не слід нам глибоше і поважніше призадуматися над питанням, як далеко можна в суспільному житті,

розчислювати на свідомість, амбіцію, мораль і етику? І чи не слід нам призадуматися, над якимись більше конкретними і реальними санкціями, як сама свідомість, мораль і етика, супроти тих людей, які тих прикмет у других надуживають?!

Бо коли ми сьогодні переживаємо оцю загальну кризу, про яку я згадав на початку, глибше і болючіше, як державні народи, кризу, яка викликає хаос й анархію, то тільки тому, що нам брак конкретних, реальних, чи матеріальних санкцій, які стрічаємо, і якими послуговуються інші, головні державні народи.

І коли ми хочемо наш національний організм, і суспільне життя рятувати перед дальшим хаосом, анархією і руїною, ми мусимо над такими санкціями подумати.

Але до того питання, ще при нагоді повернемо.

спільних організацій, так освітніх, які господарських — це справа віддавна відома. Мусять отже викликати здивування факт зорганізування Загальних Зборів такої поважної інституції, як Т-во „Рідна Школа“ в спосіб, що уможливив невідомим чином членикам і галерії здобути вплив на хід наради.

Чи треба щось додавати до того? Намагаючись удю-палітвину злягати знову певігідних собі націоналістів і націоналізм до післягалітвину увічалосся успіхом, чи пак „скутком“. Покищо заміткою в „Газеті Польській“. Але, якщо ФНС попрацює даліше в такий спосіб — то напевно із „скутком“ прочистить терен для своєї діяльності.

За яку солідарність?

З приводу того, що на останніх Зборах „Р. Ш.“ за лістою „молодих“ голосували деякі священники появилася в святковому числі „Метя“ дискусійна стаття п. В. Кузьмовича п. з. „Чи потрібна солідарність українського духовенства в педуховних справах?“

П. посол Кузьмович висуває, ясна річ, таку „тезу“: „у справах, для яких нема вироблених в укр. громадянстві традиційних норм поведінки (н. пр. як у справах політичних) українських священників повинна обов'язувати солідарність, навіть, коли б це були справи далекі від віри“.

Як мала б була виглядати ця солідарність у випадку Зборів „Р. Ш.“ пан посол не з'ясує докладно. Протеж з натяку, що „голосування „проти“ („магістратської“ лісти — бкр) означало подекуди недовіра до середовища, з якого вийшов уступаючий провід установи, очолюваний на цих зборах визначним священником“ можна б здогадуватися, що „побожним побажанням“ п. посла є, щоб усі священники голосували були за „магістратською“ лістою й не ставали по стороні „молодих“.

Не хочемо (не наша компетенція!) входити тут в те, з ким, чи з чим мають солідаризуватися українські священники. Але, як обсерватор останніх Зборів „Р. Ш.“, хотіли б залитати ми п. посла, світського спеца від справ УКС-у, чому, коли поіменне голосування над лістами виказало **неправду** ствердження предсідника, що за „магістратською“ лістою є більшість, він — отой визначний священник — не уступив з предсідництва — і чому проти того присутні на Зборах священники не зареагували.

Думаємо, що першим наказом, першим обов'язком священника ставати завжди й усюди солідарно за правду!

Не тратьте куме сили...

Прикладом того, в якому імпазі, яке не доуге й безсиле сьогоднішнє УНДО і його керманічі, може правити стаття Зенона Пеленського в святковому числі „Свободи“ офіційного органу УНДО про „Злих духів нашої землі“.

У своїх глибокоумних соціологічних виводах доводить у тій статті сьогоднішній редактор „Свободи“, що з УНДО-м даремне змагати, бо хто б „над таким людським матеріалом, як він є у нас в дійсності, і не обняв би після УНДО-ня команду — також цілого кращого не потрапить осягнути, як тепер осягає УНДО“. Що більше — п. Пеленський доказує, що коли „нині той, чи інший наш інтелігент встає і кидає в УНДО жменю болота — то забуває, що він же ж сам УНДО, що УНДО є тільки висловом і функцією його власного середовища, що воно є таке, яке є, бо такий є цілий край, ми всі“.

Одним словом не тратьте куме сили і... вписуйтеся до УНД-а, як кличе в цьому ж числі „Свободи“ його голова п. посол Мудрий. Шкода кожного вашого зусилля, кожного виступу — ви всі УНДО, — переконує противників УНДО-ня золотоперий речник його, що відбув довгу політичну мандрівку до отого „власного середовища“.

Але треба справедливо відмітити: такого обоснування ундизму, такої оборони УНДО-ня і доцільності його існування — ми ще не читали. Не спромоглися на те навіть такі удівські ідеологи, як пан Целевич чи Мудрий.

бкр.

Національний обов'язок*)

Завдання культосвіти.

Культ. освіта незвичайно важлива ділянка життя даного нац. організму. Її завданням — виховувати кадри провідників і виховувати загал. Її завданням дбати, щоб дана нація поступала впоряд із іншими націями, щоб ці інші випереджувала. Щоб дана нація не потребувала ніколи відступати у байдуже приятній, чи неприяній зустрічі з кожною іншою нацією світу.

Основним завданням культ. освітньої ділянки подбати, щоб кожний член нації знав: хто він і чого він, як член спільноти бажає. І щоб знав говорити за себе сам, як і сам за себе відвічати перед цією спільнотою.

Важливість самоосвіти.

Самоосвітня справа — конечність нашої сучасности. І то часто ця одинична самоосвіта. Або ця гуртова, але на правду самоосвіта-наука без учителя. Бо, зовсім слушно підмічує це п. М. Осадчук у своїй статті як підчеркнув це і п. І. М. у 15 ч. „Голосу Нації“ („Темна провінція“) — існують у нас освітники з конечности. Конечністю — знаю з власного досвіду — не завжди є потреба прожитку. Конечність „виявлятися“ в суспільно-громадянському життю заїснює часто з боязні втратити пошану. Багато бо сіл, зокрема в останніх часах дуже не любіло інтелігентів галапасів. І часто гуртові, чи одиниці, що щиро та з належним зрозумінням береться працювати в культ. освітній ділянці, доводиться протиділати й нищити отих трутнів на нац. організмі, що ради свого амбіціонерства зводять на манівці село, чи дану ділянку праці в місті. Очевидно цими трутнями не будуть самі тільки інтелігенти.

Самоосвіта добре поставлена і добре переведена дає повну запоруку добрих вислідів.

„Самоосвітній рух перейшов уже через перший поріг своєї розвитку, коли то треба було ще тільки закликати до самоосвітньої праці“ — твердить автор статті в „Самоосвітнику“. Й ось з тим не зовсім погоджуюся. Думаю очевидно, що автор думав про самоосвіту в нас. Отже в нас у загальному не є ще так добре, щоб уже тільки „поглиблювати працю і розгортати широку видавничу допомогу самоосвітникам“. У нас є ще багато місцевостей (нехай і дав би Бог, щоб менше, чим тих свідомих!), де треба починати від перших і найпримітивніших основ нац. освіти, чи освіту загалом. Є маса місцевостей, де освіту і самоосвіту треба починати **наово**. Адже зовсім небайдужо, навпаки засадничою є справа, яку учити, чи вчитися. У нас справа перевиховання „вихованих“ нашими батьками, соціалістами, радикалами і т. п. і „виучуваних“ комуністами має — ще далеко й далеко не покінчена. Розуміє це добре й „Самоосвітник“. Правда, за останні роки культ. освітня праця поступила і то дуже вперед. Так скількостево як і якостево. Буває, що людина відірвана на декілька літ із свого рідного ґрунту — не пізнає тепер свого села, так змінилось на краще. Одначе не всюди. Бувають ще села й міста де **навть молоді** думають і поступають „як бувало і як знаєм“, включно з участю в не-своїх товариствах та імпрезах. Вони ще шкідливіші національній справі, чим бувало їхні батьки, бо ж тепер інша доба. І зрештою батьки все поволіли „сидіти вдома й не рипатися“. Або — автентичний випадок: на 180 во-

яків греко-кат. і православних **тільки** один підносить руку після відчитання опису різних-прерізних національностей — українець. Виступає несміливо, боязко ще двох-трех, що перед хвилиною призначення до іншої національності. Чи — теж автентичне: „Як там проживає наш цар у Відні“ — запитують прогульковців **молоді** на Лемківщині.

Знайти свою дорогу.

Очевидно, не треба узагальнювати поодиноких випадків. Вони трапляються зрештою не тільки в нас. У Франції ще й сьогодні є провінції, де палять чарівниць. А чи не катували в Варшаві, на Сольці відьму за чари в 1926. р.?

І беручи під увагу національний момент та його напругу, ми все таки не зостаємо за другими націями. Зокрема, коли йде про село — навіть про те, що зве себе „руским“, мовляв, „як діди та прадіди“. Незвичайно здібний та інтелігентний у порівнянні з іншим, от хоч би й з французьким селянством, український селянин коли раз забажає підвестися на вищий щабель культури і національної свідомости — діпне цього напевно. Що так довго не знав він своєї дороги винна тут теж інтелігенція. Бо — зовсім зрозуміло — від ряду літ установився на селі звичай віддавати провід культ. освітньої праці інтелігентам. Тим самим від ряду літ уявляло з себе село те, що з себе уявляв інтелігент, що в тому селі родився, чи тільки проживав. В першій мірі, що уявляв із себе священник. Коли призадумаетесь над язвою москвофільства, що досі покутує в деяких наших селах у первопричині знайдете завжди діяння в даному селі кацапствующого священника. Те ж саме із селом у застої, що не проявляло зацікавлення політичними, чи культ. освітніми справами. Проста справа: не цікавився тим священник, чи інший інтелігент „провідник“ села — учитель, студент чи ін.

Оте зв'язування життя села з життям у ньому даного інтелігента існує ще й досі. Одначе у загальному сучасне село вже настільки прозріло, що знає розпізнати: хто цей інтелігент і як він хоче працювати. І сучасне село не раз уже потрапить повести працю само — мимо, чи проти непоступового, неідейного інтелігента. Ясно потрапить це й місто. Зокрема волинцям доводиться зводити боротьбу з „батюшкою“ за кожний вияв громадянського життя. Село сучасне уже не приймає на сліпо традиції, що головою читальні **мусить** бути священник. І коли священник не виявиться як на правду ідейний організатор бодай однієї ділянки сусп. громадянського життя (таких село відразу знає оцінити й пошанувати) він, щораз то частіше не потрапляє здобути собі впливу в даній місцевості.

Ступінь за ступнем.

Тут саме і здібність українського селянства й міщанства. Що вміє вже не раз без жадних учителів, самостійно виховувати кадри освітників. Роки цілі проводитиме сільський хлопчина над спочатку зовсім незрозумілими собі книжками. Але вкінці він таки стане настільки сильним, щоб вести других! Щоб правильно повести культ. освітню працю між своїми односельчанами. Справді треба подивляти самоосвітників, їхню витривалість. Зокрема беручи під увагу брак підручників. Дуже корисне діло сповнятиме місячник „Самоосвітник“, коли він поставить належно свої лекції.

Поможе гуртам, чи поодиноким громадянам віднайти себе та стати ще один і ще один ступінь вище. А з ними цей сам ступінь, етап, пройде й ціла нація.

З. К.

*) З приводу статті: „За освітню справу“ М. Осадчука в 1 ч. „Голосу“ і статті: „На вищий щабель розвитку самоосвітнього руху“ в 1 ч. „Самоосвітника“.

Поз'їздове МОСКВОПОКЛОНСТВО

Большевицька преса у своїх поз'їзових числах посвячує надзвичайно багато місця враженням делегатів на з'їзд компартії в Москві та „всім благам, які одержать трудящі від найдемократичнішої конституції світа, від партії соціалістичних свобод“. Зокрема „Вісті“ в поз'їзових числах звітують в ряді передових статей та у звітках хахлацьких депутатів теляче захоплення „народу квітучої України, невід'ємної частини СРСР“.

Всі ці звіти і промови депутатів створено на один шаблон: ті самі слова, ті самі речення і той сам панегірик в честь „вождя“.

„Вісті“ з 8. грудня характеризують з'їзд одним реченням в наступний спосіб:

„З'їзд відобразив волю народу. А воля ця — в єдиній, дружній, братерській сім'ї народів СРСР під володінням великого Сталіна, — іти залізним кроком невпинно вперед“.

Отже є тут все: і воля народу, а що найважливіше — володіння великого Сталіна!

Цікаво, як прийняли „трудящі більших міст УССР“ партію „свобод геніяльного творця“. Ці самі „Вісті“ дають на це наступне вияснення для уважного читача советської преси: У Ленінграді „на стадіонах ім. Леніна, Динамо, Кіровського заводу, Краснотригольника і ін. фізкультурники організували спортивні свята. Майстри фігурного катання показували свою майстерність, сила юнаків і дівчат мчали по крижаному полю, каталися на санках, танцювали.“

Центр народнього гуляння зосередився на безкрайому майдані Урицького. Увесь він перетворився у грандіозний танцювальний зал.

Вечори, концерти, карнавали й бали відбувалися у всіх будинках культури і клубах Ленінграда“.

Ми навели умисне цей цитат про радість москалів, який не вичерпує ще тих радісних оргій, які діялися на вулицях і майданах Москви і Ленінграда. В Москві шаліли з радості, чого доказом пресові репортажі. А як же ж відбувалися ці демонстрації „радістості і щастя“ на Україні? Даймо слово самим „Вістям“: „У вечері театральну магістраль Києва — вулицю Воровського — заповнили десятки тисяч трудящих столиці. (Лише десятки тисяч! — прим.). Вулиця перетворилася у великий танцювальний майдан. На балконах багатьох будинків розмістилися духові оркестри“.

Чи не відчуває кожний різницю настроїв у цьому звітуванні?

У Києві, в якому підчас різних свят і парадів брало участь завжди понад чотириста тисяч учасників, (як хвасталася советська преса) — тепер по ухваленні конституції в демонстрації „взяли участь понад 150 тисяч учасників „трудящих України“.

В Одесі демонструвало „близько 100 тисяч“; в Харкові сотні тисяч (советський дописувач докладного числа не подає — прим.). У звітуванні інших міст чергуються такі очеркнення демонструючих мас: „богатотисячні колони, багатолюдна демонстрація і т. д. Наявна градація вниз! Розуміється, що при демонстраціях попалося й українським націоналістам: транспаренти й плакати закликали до „підвищення большевицької пильності, до викорчування до кінця фашистських негідників“.

Про ідолопоклонство „знатних людей УССР“ свідчать викирки із щоденника Катерини Гончаренко — депутата Донбасу: „..., 4. грудня. Засідання редакційної комісії. Я внесла редакційну по-

правку до статті, де мова йшла про наркомати і було написано „відають“. Я запропонувала замінити слово „відають“ словом „керують“. Голосували мою пропозицію. Поправку прийняли. Тов. Сталін сказав, резюмуючи підсумки голосування: „Пройшла ваша пропозиція“. — Невеличка редакційна поправка,

„Милі“ СОВЕТСЬКІ ДІТИ...

Большевицька преса дуже любить розписуватися про те, що тільки в советському Союзі діти ростуть і виховуються в „повному щасті“... Це й не дивно — адже загальнопризнаним вихователем і протектором молоді є „сам атець народоф“. — Сталін. Коли вірити цим оповіданням, то й діти там якісь особливі — всі визначаються „блиском розумних очей, люблять батьківщину й жадібно переймають заповіді соціалістичної моралі“...

А ось із „Правди“ довідуємося ще про деякі додаткові прикмети цієї „милі“ советської дитвори...

В одному з московських театрів влада відкрила спеціальний діточий кінематограф. Ось тут і зачалася „історія“... Але даємо голос „Правді“:

„В фоає театру постійно відбуваються бійки. Багато школярів купують квитки на всі шість сеансів, здають до ховальні свої плащі разом із книжками й так, не йдучи до кляси, висиджують у театрі аж до вечора. Трапляються часті випадки, що адміністрація знаходить у дітей гральні карти, або виводить із театру п'яних. Дванадцятилітню ученицю в часі сеансу приловили на виконанні полового акту з учнем 14 літ. Дівчат узагалі часто виводять із театру за хуліганство“.

— „Екран кінематографа постійно

але все ж гордість охопила мене. Внесла і я свою частку“. Ось і документ про законодавчу працю хахлацьких депутатів. Таких документів можна б набрати далеко більше зо самої большевицької преси.

Важним є підчеркнути, що „Вісті“ щойно в поз'їзових числах містять голоси про відукраїнізовання шкільництва, про саботажі і недомагання в бурякоздачі і ремонту тракторів.

О. К.

зазнає ушкоджень, бо в темноті діти кидають у нього каміннями, або стріляють із „рогаток“. Коли в залі гасять світло, то вибухає свист й огидні вуличні лайки (це очевидно для підсилення „мистецьких“ вражень! — Наша примітка). Хулігани-діти ріжуть ножами фотелі, забираючи з собою обивку. Нездоразово завважено, що ученики приходять до театру зо спиртним напоєм“.

В згаданому „діточому“ театрі, як видно, відбуваються такі вакханалії батьрства й розпусти, що цим інцидентам „Правда“ вважає потрібним дати навіть політичне „виправдання“. Так читаємо: „Матеріяли, що їх друкуємо, про безчинства в діточому театрі змушують нас забити на тривогу... Треба думати, що в театрі ділає якась досвідчена ворожа рука, яка штовхав дітей на хуліганство, злочини(1) й розпусту“...

Ось куди „гне“ офіційний орган компартії! Діти, мовляв, тут ні-при-чому, а всі ці паскудства роблять якісь (покищо незнані!) „контрреволюціонери“... Чи не „троцькісти з націоналістами“?...

А ми думаємо, що „контрреволюціонери“ тут ні-при-чому! За таку „вихову“ дітей — батьки й матері в советському Союзі мають дякувати насамперед „атцу народоф“... За „У. С.“.

Із СУЗ

ВИБУХ ЧИ САБОТАЖ?

Московська „Правда“ подає, що дня 11. грудня м. р. о год. 8. вечером на кораблебудівельному заводі в Миколаєві вилетів у повітря паровий котел. Від вибуху згинуло кількох інженерів і робітників. Є також тяжко ранені. „Правда“ пише, що „розслідування причин вибуху доручено окремій комісії“.

„ЖИТИ СТАЛО КРАЩЕ“...

Так принаймні запевняють советські головачі і їх підлизні. Але часом, як от в „Комуністі“ ви прочитаєте такий образок советської дійсности:

„Велике Запоріжжя має кілька десятків тисяч населення. Тут є чимало магазинів. Але пройдіться по них — і ви ніде не знайдете костюмів для підлітків 14 років. Важко знайти також білизну, верхні сорочки, брюки. У старій частині міста є спеціальний магазин, де приймають замовлення на пошиття взуття, проте, приймають їх тільки по вихідних днях“.

СОВЕТСЬКІ „КУРОРТИ“.

В „Комуністі“ з 11. грудня м. р. читаємо такий наївно-реалістичний опис советських курортів — себто лікувальних місцевостей.

„В Пущі-Водиці живе близько 15 тисяч трудящих. Тут розташовано багато санаторій, будинків відпочинку. Щороку зростає кількість трудящих, які йдуть сюди на відпочинок і лікування. Не зважаючи на те, комунальне обслуговування у Пущі-Водиці досі лишається вкрай поганим. Населення й санаторії

користаються електроенергією від високовольтної трамвайної сіті, яка зовсім не може служити побутовим і лікувальним цілям. Користаючись цією енергією, санаторії неспроможні подати зворим електро-світлолікування. Немає в Пущі-Водиці каналізації, водопроводу. Артезіанські колодязі не забезпечують населення та санаторії питною водою. Не налагоджене сполучення Пущі-Водиці з Києвом, хоч тут живе багато робітників кийських підприємств“.

Одним словом — пролетарський рай ота Пуща-Водиця.

КОНТРРЕВОЛЮЦІОНЕРИ В ХАРКОВІ

З приводу чистки в харківській компартії гримить московська „Правда“ (ч. 351. з 1936 р.) знову на контрреволюціонерів, що орудували в деяких установах, не провадили партійної роботи і „засмітили“ організацію чужими елементами, коротко допустили „грубі викривлення партійної лінії“.

Вже вийшла 4-та книжка Квартальних „Вістника“ за 1936 р.

д-р М. АНТОНОВИЧ

Маршал вперед (БЛЮХЕР)

Взірець великого повстанця, партизанавоюка, що під Ватерльоо задав останній удар гнобителеві свого народу.

Ціна книжки зл. 1.50, для передплатників „Вістника“ — зл. 0.75.

сію від старшин еспанців, згл. еспанських героїв. Своїх старшин вистріляли, тепер кличуть чужих.

* З еспанської червоної армії втекли до Франції 4 леґіони-американці. Червоні платили їм за службу 50 доларів денно.

* До Франції виїхав недавно з червоної еспанської столиці Валенсії капітан Мене, беручи із собою 7 мільйонів пезетів нібито на закупку зброї. Але не тільки не вернувся, але й позатирав за собою всі сліди. Другого червоного старшину підполковника Сандіно, б. радника катальонського генералітату, який теж хотів піти слідами капітана Мене успіли арештувати.

* 6 січня ц. р. відбувся на просторі цілого СССР перепис населення. По провізоричним обчисленням Київ має мати — по большевицьким даним — 700 тисяч мешканців. Можна мати великі застереження до тієї цифри, яку подала московська влада за неповних два дні після перепису.

* Визначний старий большевик Карло Радек, що попав в неласку Сталіна пробував 3 рази поповнити самогубство. На жаль це йому ні разу не вдалося.

* Палестинські араби висунули знову цілий ряд вимог супроти королівської англійської комісії звернених проти жидів. Сподіється нового вибуху арабського повстання. Його сила тим грізніша для жидів й Англії, що на поміч палестинським арабам спішить щораз більше солідарно цілий арабський світ.

* Провідник бельгійських рексистів Дегрей виголосив за поміччю італійської надавчої радіостанції промову до своїх земляків, а це тому, що соціалістично-демократичні бельгійські чинники відобрали йому свободу слова і публичних виступів в самій Бельгії. Тепер міжнародня соціалістично-демократична масонерія счинила крик, що Дегрей за поміччю посторонніх держав поганить рідне гніздо. В дійсності промова Дегрея була видержана в гідному і спокійному, а не напасливому тоні.

* Італійський парламент (Вел. Фаш. Рада) рішив на останньому засіданні надати секретареві фашистської партії уряд міністра. На тому ж засіданні заборонені мішані подружжя білих з чорними (в Абесинії). Німецька преса бачить в тому вплив і перемогу німецьких расових засад в національній політиці.

* В бюджеті СССР на 1937 рік збільшено видатки на армію на 20 проц. в порівнянні з минулим роком.

* Моторизація в Німеччині за гітлерівського режіму зробила величезні поступки. В грудні 1936. р. зареєстровано 29.714 нових моторових возів (особових і тягарових самоходів, автобусів, тракторів, мотоциклів тощо). Це на 20 проц. більше ніж в грудні 1935. р. Німеччина має ц. р. 457 тисяч моторових возів. Це три рази більше ніж в 1933. р., а 2 рази більше ніж в 1934 і одну четвертину більше ніж в 1935. р.

* В Ніппоні оснувалася нова „Партія молодих синів Ніппону“. На її чолі станув полк. Гасімото. Гасімото партії є моральне відродження ніппонського народу, а її прапором біле сонце на червоному тлі. В партії вбачає преса фашистські зразки.

* Французька і советофільська преса вчинила аларм, що німецькі збройні відділи ваймають Марокко й, що німці починають на велику скалю експлуатувати залізну мароканську руду. Німецький уряд заперечив ці вістки.

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ на 1937 р. ВІСНИК і КВАРТАЛЬНИК ВІСНИКА

Передплата в краю і в Чехії виносить:

1. „Вістник“ річно зл. 23 платних згорі. піврічно 12 зл. плат. згорі. Окреме число „Вістника“ зл. 2.20.
2. „Квартальник Вістника“ річно зл. 4. платних згорі.

Для Передплатників „Вістника“ 2 зл.

Закордонна передплата:

1. „Вістник річно зл. 30. Окреме число „Вістника“ зл. 2.50.
 2. „Квартальник“ зл. 5.
- Для передплатників „Вістника“ зл. 3. Окреме число „Квартальника Вістника“ від 1—2 зл.

Хто річну Передплату зложить до кінця січня 1937 р. в краю або в Чехії платиться за „Вістник“ лише зл. 20 а з закордону зл. 25.

Адреса: Львів, Чарнецького 26 м. 21., чекове конто 500.371.

Із світових подій

НОВИЙ СЕРЕДЗЕМНОМОРСЬКИЙ ПАКТ.

Англія й Італія підписали 2. ц. м. договір в середземноморських справах. Обидві держави зобов'язуються: 1) шанувати взаїмно всі свої права в полосі Середземного Моря; 2) не доконувати в тій полосі ніяких змін в існуючому стані; 3) протиставитися всяким крокам інших держав, які змагали б завести в тій полосі зміни, некорисні інтересам Англії або Італії.

Порозуміння вчерашніх ворогів — годі припустити, щоб Англія так скоро забула Абесинію, а Італія синції — видається майже сензацією. В дійсності воно є потвердженням нового відношення сил, що повстало після повного підбою Абесинії й у зв'язку з домашньою війною в Іспанії.

Що до Абесинії то Англія, згоджуючися знести санкції з непокірної Італії, сама визнала, що абесинську справу вирішила на довгий час зброя італійського вояка. Отже зрадлива для Англії абесинська справа не змогла затемнити тверезого погляду англійської великодержавної думки про конечність зближення до Італії, щоб боронити інтересів Англії на Середземному Морю в обличчі нових загроз. А ці нові загрози наростали неминуче докола еспанських подій.

Широка і безпосередня участь Італії й Німеччини по стороні повстанчого національного уряду ген. Франко у війні з червоними загрожувала зміною в колоніальних середземноморських територіях в користь будьто Італії будьто Німеччини. Англійсько-французька й союзницька преса виразно писала, що помагаючи ген. Франко, Італія хоче загорнути Балеари, а Німеччина розсістися в Марокко. А ці зміни, підносячи засяг впливів Італії й Німеччини на Середземному Морю збільшували б і слабкість Англії.

Ось чому Англія пішла на порозуміння з Італією. Італія дала вправді запевнення, що не змагатиме сама до ніяких територіальних змін в середземноморській полосі. Але Англія, зобов'язуючися до того самого, зобов'язалася теж протиставитися і крокам інших держав, які намагалисяби змінити відносини в середземноморській полосі в некористь не тільки свою, але в некористь Італії. А це значить, що Англія не допустить до большевизації Іспанії — бо цієї зміни, передусім не бажає собі Італія.

Англійсько-італійське порозуміння відбулося отже коштом советсько-французької червоної еспанської революції. Це порозуміння скріпить позицію національного еспанського табору ген. Франко і позицію Італії й Німеччини. Отже наслідки цього порозуміння будуть протилежні до тих, яких сподівалися французько і советофільські міжнародні круги. Вони сподівалися охолодження приязні між Римом і Берліном, а вийшло навпаки. Це виявили події чергових днів.

ОДНОСТАЙНА ПОЛІТИКА РИМУ І БЕРЛІНА.

7. січня німецький і італійський уряди вручили англійському і французькому амбасадорам в Римі і Берліні відповідь-ноту щодо невстрявання в еспанській справі. Нота ця розвіяла в європейських большевиків всі сподівання на розрив між Римом і Берліном по заключенні середземно-морського пакту.

Ноти зазначають, що були зрадовані по обох пільнім порозумінню урядів Італії й Німеччини. Обидві держави заявляють, що від початку домашньої війни в Іспанії були за цілковитим невстряванням в еспанській справі. В тому часі

Англія і Франція не погоджувалися з тим становищем і в своїх потягненнях упривілейовували тоді червону еспанську сторону. Теперішнє становище Англії і Франції можна вважати упривілейованням ворогів національної еспанської влади, бо дотепер дано червоним незвичайно велику поміч в людях і воєнному матеріалі, що навіть при повнім здержанню від вмішування тепер в еспанській справі, могло б вирішити із зовні вислід внутрішньої війни. Тому Італія і Німеччина пропонують, щоби: 1) всі держави відкликали негайно своїх героїв з еспанських фронтів; 2) всі держави однозгідно станули на становищі повного не тільки безпосереднього й посереднього невстрявання в еспанській справі; 3) щоби усі рішення щодо невстрявання запали негайно. Якщо не дійде до порозуміння всіх держав Італія і Німеччина не будуть обов'язані придержуватися своїх пропозицій.

Згадані ноти виказують, що Італія й Німеччина послідовно змагатимуть до зламання большевицько-московської революції в Іспанії.

ВИРІЩАЛЬНІ БОї В ІСПАНІЇ.

6. і 7. січня національні еспанські війська розпочали генеральну офензиву проти червоних. Наступ був незвичайно енергійний і завзятий. Бої незвичайно жорстокі. Посторонні глядачі стверджували, що повстанці поносили великі втрати в людях, але не зважали на них. Повстанцям, як видно з їх тактики йде про заняття позицій червоних за всяку ціну. Треба підкреслити, що теперішні бої під Мадритом є найзавязтіші від початку війни.

В першому дні наступу національні еспанські війська здобули 140 км. кв. нового терену. Живим рухом військових частин і скорим до подиву перекиданням їх на відповідні відтинки фронту вони здобули цілий ряд північно-західних місцевостей під Мадритом. На полудневому заході здобули всі позиції червоних на західньому березі ріки Маазанарес. Цей успіх військ ген. Франко військові фахівці вважають найбільшим в облозі Мадриту. Вони вважають, що перше окруження Мадриту, яке успіло вже здобути національне військо, вирішить незадовго долю еспанської столиці.

Переможня офензива ген. Франко викликала переполох, замішання в червоному таборі. Щораз частіше червоні міліціонери переходять на сторону повстанських військ. Між поодинокими червоними політичними угрупованнями йде завзята боротьба. Шириться анархія. Еспанські елементи по стороні червоних виступають проти розпаншення агентів Москви. На засіданні червоного уряду у Валенсії обвинувачувано мін. агр. справ дель Вайо, що є прямим слугою Москви. Баскійський уряд відмовився советському комісареві Жукову. У зв'яз-віддати команду над воєнною фльотою ку з тими протимосковськими настроями в таборі червоних московський амбасадор Розенберг виїхав на якийсь час до Парижа.

На червоній території вибухло в останніх днях селянське повстання. Селянство від околиць міста Аліканте аж до Валенсії вздовж берега Середземного Моря піднялося проти червоних. Проти селянства вислали червоні карні загони для пацифікації. В усіх містах скріпився червоною терор. В самій Валенсії червона міліція розстрілює денно півтора сотні людей.

Червоні ще можуть в безсилі мститися, але вийти з безсилля вже не можуть. Наближається неминучий кінець дикій гульні московсько-большевицьких агентів в Іспанії.

3 українського життя

Свято І. Франка в Букарешті.

В неділю дня 13. грудня 1936. р. букарештенська українська громада святкувала двадцятиріччя смерті Івана Франка. Свято влаштувало т-во „Буковина“ за допомогою п-ні Геркен-Русової та п. М. Бойченка. В програму свята ввійшло мистецьке вступне слово п-ні Геркен-Русової, реферат д-ра С. Харов'юка про життя і творчість Поета і п'ять інсценізацій: „На пошану Франка“, „Муза“, „Великі роковини“, „Конквістатори“ і „Пророк“.

Процес ОУН в Рівному.

Небавом розлічнеться в Рівному великий політичний процес проти 13 молодих українців з Костопельщини, а це Петра Левчука, Мих. Стефановича, Мих. Середи, Степ. Назаревича, Олекс. Кіндратюка, Ір. Довжаниці, Дан. Профимчука, Антона й Івана Середи, Ів. Мельника, Марії Олексієнко і Юхима Олексієнко. Усім їм закидають приналежність до ОУН, сходина, курси і підпали.

З'їзд українського студентства в Чернівцях.

В перший день Різдвяних Свят 7-го січня ц. р. відбувся в Чернівцях в залі Українського Народного Дому черговий звичайний з'їзд Союзу Українських Студентських Організацій в Румунії (СУСОП). В склад СУСОП-у входять такі організації „Чорноморе“, „Запороже“, „Залізник“ всі три в Чернівцях і студентська секція при культ. спорт. т-ві „Буковина“ в Букарешті. Головою СУСОП-у обрано п. Ярослава Бавера.

Вийшли з в'язниці.

З тарнівської в'язниці вийшли в перших днях січня ц. р. Микола Скрипець, засуджений на 5 років в'язниці, й Іван Будковський і Микола Заболотний — засуджені на 4 роки в'язниці. Всі три із Розвадова над Дністром.

Розв'язання „Лугу“.

Адміністраційна влада розв'язала організацію „Луг“ в Жабю. Команданта її Крижанівського виселено з пригранничної полоси.

Зранив комуніста.

„Газета Польська“ з 8. січня ц. р. подає з Рави Руської, що „в Корчуниці член ОУН Володимир Крук пострілив з револьверу члена КПЗУ Замкевича, зранивши його в голову. Замах має політичний підклад“.

Арештування в Бережанщині.

Вночі з 10. на 11. грудня м. р. перевела бережанська поліція ревізію в Марка Лонкевича й Івана і Михайла Думика в Путуторах. Обидвох Думиків арештовано й відставлено до в'язниці в Бережанах. Два дні пізніше перевела поліція ревізію у Грицька Корбили й Івана Левицького, а 15. грудня м. р. ще в Степана Венгера і Мих. Чіха у Потуторах. Всіх арештовано й відставлено до в'язниці в Бережанах.

Просвітянські виклади в Сяноці.

Читальня Просвіти в Сяноці завела в себе звичай щонедільних популярних викладів для своїх членів. Багато таких викладів відбулося вже — інші виписано на таблиці зголошень на р. 1937. Приклад гідний, щоб наслідували його у себе й інші читальні. Тільки ж за мало заінтересування викладами виявляє більшість місцевої інтелігенції.

Засуд 14. селян у Рудках і 6 селян у Комарні за події в Тулиголовах.

Окр. суд на виїзній сесії в Рудках розглядав справу 14. українських селян за співучасть у тулиголовських подіях. У висліді суд засудив: О. Мончака, Т. Павлишина і М. Севецька по 10. міс. в'язниці, Т. Кравця і К. Хлопецького по 7. міс. в'язниці, М. Березку і М. Стеця по 6. міс. в'язниці. Тільки одного обжалованого І. Кравця суд увільнив.

Крім цієї відбудеться в Рудках ще одна розправа трьох підсудних: Т. Нісівця, П. Репетила і Н. Теслюка.

30. XII. засуджено за це ж саме в Комарні: С. Яремчука і М. Чаврука по 5 міс. і М. Андрухова, І. Саврука (с. Гриня) та М. Чаврука по 4. міс. в'язниці. Двох обвинувачених звільнено.

Популярні виклади для ремісництва й міщанства в Перемишлі.

Філія Наук. Викладів ім. П. Могилли в Перемишлі намітила ряд популярних викладів для місцевого ремісництва і міщанства, згуртованого в т-ві „Зоря“. Перший такий інавгураційний виклад відбувся 20. грудня. Референт, дир. Ст. Шах у докладі на тему: „за ідею Грунтівіга“ подав розвій і методи ширення освіти в краях зах. європейських, зокрема скандинавських.

Курс опікунів доросту в Копичинцях.

Пов. Союз Кр. Р. Школи в Копичинцях улаштував однотижневий курс для вишколу опікунів доросту. У програму курсу ввійшли всі потрібні до знання тієї ділянки предмети. В курсі брали участь представники 14. сіл Калущини й 4 сіл Гусятинщини.

В тому ж повіті в с. Турові місцеві громадяни заявиви організаторові „Скали“, що вони релігійні без його товариства — з окликом „ганьба“ селяни покинули домівку, де зібрав їх цей організатор на науку.

Український музей у Стемфорд в Америці, якого директор о. Лев Чапельський за свого тримісячного побуту в Галичині успів зібрати поважну кількість експонатів, уже їх одержав. Вони прибули до Америки кораблем „Європа“. Мім придбаними речами звертають увагу передусім: старі українські друки 17 ст., рідкі галицькі часописні видання половини 19 ст., малюнки і графіка сучасних українських мистців, автографи найвидатніших сучасних українських письменників, ноти-автографи українських музиків; в етнографічній ділянці серія одягів усіх важних територіяльних відмін, великі альбоми посортованих уже вишивок, гуцульська і полтавська кераміка, старі музичні інструменти, різьби в дереві (між іншим таріллка Шкрибляка), малюнки на склі, гуцульські мідяні вироби; поза тим ряд актуальних книжкових видань.

Музей у найближчому часі розпічне порядкування привезених експонатів у своєму обширному приміщенні. Тут пригадуємо ще раз усім, що хочуть тримати зв'язок з музеєм, надсилати йому свої видання й інші речі, що адреса музею така:

Ukrainian Museum and Library Stamford, Conn. Glenbrook Rd., USA.

або у Львові: п-ні М. Чапельська, Львів, Вишневецьких 1, II. пов.

Зголошуйтеся на кольпортерів і дописувачів „Голосу“!

Нам пишуть:

з ГОРОХІВЩИНИ

НА СОКАЛЬСЬКОМУ КОРДОНІ.

В горохівському повіті Москва найглибше вкорінилася в роках 27—30 і тому тут боротьба з комунізмом найтяжча. Проте й тут молодь не дармує, вона скрізь поширює національні видання; ширить „Обрії“, „Дешеву Книжку“, „Проміні“, „Всесвіт“. В згаданих роках в тих сторонах націоналіста треба було шукати з свічкою. Тут все було — червоне і читальні й кооперативи. Тут буйно ріс Сель-Роб-Єдність, тут в цілому повіті були засіяні У. С. О. (Українське Соціалістичне Об'єднання), тут багато пішло у в'язниці за приналежність до К. П. З. У. В дні большевицьких річниць Горохівщина виглядала як советська республіка. Горохів репрезентував Червону Волинь. Проте багато комуністів цим не вдоволялося і вони вивандрували до С. С. С. Р. Та там же, як звичайно їхнім уділом стали Соловки, Сибір. Декому вдалося втекти, і цей розказував про „рай“. Само собою це дуже багатьох, навіть запеклих комуністів повернуло, та лишилися ще такі, що їх вже ніщо не переконає й вони далі ширять комунізм. Але свідомо молодь робить своє. Вона їх нищить словом, ділом, буком. Це буде тривати так довго, поки ця зараза зовсім не зникне. Треба ще українській молоді здобути одинокі на Волині Просвіту, що є в руках московських яничарів. Ця Просвіта передплачує одинокий український зрадницький „Гром. Голос“ і польську соціалістичну пресу. В „Просвіті“ висять прикрашені народнофронтівською стяжкою портрети І. Франка й Т. Шевченка. На забавах, що їх улаштовує „Просвіта“, витанцьовують жидки. На Заг. Зборах „Просвіти“ в Горохові, громадянство гостро нап'янувало таку роботу, проте тим разом побідили ще червоні числом 70 проти 38. Та націоналістична молодь на 1937. рік поведе сильнішу акцію та прожене геть як із повіту так і з установ запродащів і наймитів.

П. Н-ич.

з ДОЛИНЩИНИ

ПОКІНЧИЛИ З СОЦІЯЛІСТАМИ.

29. XI. м. р. відбулися в Долині надзвичайні Загальні Збори Кружка Р. Ш. Причиною скликання Зборів було те, що голова Кружка др. Дереш без подання причин зрезигнував з головства, а вслід за ним зрезигнував цілий виділ. Загальні Збори відбулися дуже бурхливо. Як відомо в Старшині Кружка Р. Ш. були соціалісти. Вони побачили, що приходить кінець їхній злочинній акції і змобілізували всі свої сили, щоб при виборі нової Старшини переголосувати свою лісту. Група соціалістів почала свій виступ на Загальних Зборах від промов про „свободу думки“, „червоний прапор“, а в часі дискусії соціалісти вигукували, що „червоний прапор піднесуть високо“ та в образливий спосіб відносилися до Старшини. Щойно різка та рішуча постава присутніх втихомирила розгуканих соціалістів. Вибрано нову Старшину, з якої усунено двох соціалістів, дотеперішніх членів Старшини.

На тих Зборах громадянство наглядно переконалося хто такі соціалісти і, яку киричну роботу виконували вони у Кружку. Своє правдиве лице показали вони тоді, коли поставлено їх перед дилемою: вибирати або жовто-блакитний прапор, або червоний. Вони вибрали червоний. Проти всіх соціалістів, більше або менше червоних мусимо повести якнайострішу боротьбу й усунути їх з нашого суспільного життя, бо від другого чи „пів-третього“ інтернаціоналу до третього не далеко.

Р. ом.

СЕЛО ЯВОРІВ.

До 1930. р. в Яворові не було жадного прояву організованого життя українських селян. В 1930. р. відкрито в селі читальню „Просвіти“, а до її виділу ввійшли старші з громадян. 1935. р. провід читальною перебирає в свої руки молодь, що свій запал і свою активність виявила в добре зорганізованій освітній праці і село стояло вже на твердих мо-

ральних основах. Аматорський гурток дав ряд вистав, засновано секцію „доросту“, дальше „Жіночу Секцію“ при члг. „Просвіти“. Та на жаль найшлися люди, що, керуючись амбіціями провідництва, стараються захопити керму національного життя в селі в свої руки. Коли не їм самим не вдається, запрошують собі студентів помагати в їхній роботі. Чи молоді люди не мають де виладувати своєї енергії? Та ж нема навіть своєї домівки, кооперативної крамниці, „Сільського Господаря“, спортивного товариства, а вони ширять нехиті і деморалізацію. Пора отямитись і стати до об'єднуючої, позитивної праці.

Сусід.

З ДРОГОБИЧЧИНИ

ДО ЧОГО ВЕДЕ П'ЯНСТВО?

(Смерть свідомого юнака в Східниці).

В останньому часі помітний у деяких селах Дрогобиччини сильний зріст п'янства. До них належить м. ін. Східниця, що як промислового місцевість (копальні нафти) дещо заможніша ніж інші села. Розпиваються тут і деякі старші колись поважні господарі, й то не тільки в коршмі, але й „приватно“ по домах. До чого це веде, свідчить така недавня подія: 21. листопада м. р. влаштував „Сокіл“ у Східниці беззалькогольній вечорниці. В тому самому часі в одного колись поважного господаря запивалися разом з ним усю ніч відомі мочеморди — два з Мразниці й один з Східниці. Над раном ці п'яниці намагалися вдертися на сокільські вечорниці, а коли їх туди не пустили, один з них убив пожему члена „Сокола“ — 18-літнього юнака Ілька Федішина. Покійний був свідомим українцем і взірцевим членом сокільської організації.

Ад.

Присилайте передплату!

Господарський огляд

ЗРІСТ УКРАЇНСЬКОЇ КООПЕРАЦІЇ.

З кінцем 1934. р. Ревізійний Союз Українських Кооператив об'єднував 2941 кооператив, з кінцем 1935. р. 3013 кооператив, а чисельний стан союзних кооператив на 31. XII. 1936. виказує вже 3097 кооператив. Найбільший процентно приріст виказують районні молочарні — їх прибуло в 1936. р. — 20. Чисельно найбільший приріст виказує група кооператив для закупу і збуту — а це 50 нових кооператив.

„ЦЕНТРОСОЮЗ“ РОСТЕ.

„Центросоюз“ закупив у грудні м. р. гарну фабричну парцелю (у Львові при вул. Львовських Дзеді 25) з фабричними будинками й урядженням. „Центросоюз“ примістить тут свою фабрику мила, м'ясарський варстат і роздільню для сільських кооператив львівського району. Площа коштувала 91 тисяч злотих.

УКРАЇНСЬКА КОПАЛЬНЯ ВУГЛЯ в АМЕРИЦІ.

Українська торговельно-промислова Спілка „Гай Тест Лігнайд Кол Ко. Лтд.“ в Бін-Фейт (Саскачеван), урухомила копальню вугля, що належить до однієї з найкращих у провінції Саскачеван. Працює в ній кількадесят українців.

НОВА ТОРГОВЕЛЬНА СТАНИЦЯ в ЯВОРОВІ.

В Яворові при вул. св. Юра відкрив з новим роком п. Остап Харабура крамницю споживчих товарів. Крамниця приміщена в новому домі і засібна в добірний і дешевий товар.

ОСНУВАННЯ ФІЛІЇ С. У. К. У СКОЛІМ.

Дня 8. листопада ц. р. відбулися в Сколім перші основателі збори Філії С. У. К., при участі делегата матірнього Т-ва п. Гр. Гануляка та представників місцевих українських установ й організацій. У склад Ради увійшли як голова Філії п. Мих. Бумба, члени: пп. Вас. Ройк, Юр. Коваль, Вол. Станько, Ос. Цогла, Ос. Шуревич і Пар. Мициківна. Заступники: Ів. Кутковський і Мик. Івасиків.

НОВІ УКРАЇНСЬКІ СТАНИЦІ.

В Сколім, в міській будці за ратушем п. Володимир Середяк відчинив галантерійний склад. Поручаємо йому як найкращого успіху. У домі Камермана напроти двірця відчинив кравецьку робітню молодий і талановитий кравець, п. Івась Вагаманюк. Вже тепер дає він заняття 3-ом українським челядинкам, згл. практикантам.

Одинокий для розбудови молодого українського промислу кооперативний

Торговельно-Промисловий Банк

Львів, вул. Гродзичьких 1. І. п. телефон 292-15,

дає позички виключно солідним купцям, ремісникам і промисловцям, радить де льокувати капітали.

Есконт векслів і інших документів.

Біжучі рахунки.

Якщо хочете знати,

що таке фашизм
з чого він вийшов,
чим він оживлює Італію
й веде до могутности

читайте книжку провідника італійського фашизму

БЕНІТО МУСОЛІНІ

„Доктрина фашизму“

що появилася у Видавництві »ОБРІІ«, Львів, Міцкевича 11.

Ціна 1.— зл., з пересилкою 1.15 зл.

Хто пришле гроші за п'ять примірників не платить коштів пересилки. Гроші можна висилати розрахунковими переказами »Обріїв« ч. розр. картотеки 41.

Вже вийшла з друку дуже цікава і багато ілюстрована книжка під наголовком

В червоному царстві сатани

Це оповідання селянина Єфрема Чорного й селянки з Лівобережної України про червоне пекло, з докладними виясненнями комуністичного обману. Читайте й масово поширюйте цю книжку. Вона писана кров'ю й слізами наших братів. Замовляти „НОВЕ СЕЛО“, Львів, Домініканська ч. 11.

Книжка має 64 стор. друку, багато ілюстрацій.

КОШТУЄ 20 СОТИКІВ,

але лише в редакції Н. С. і в книгарнях. Поодиноких книжок не висилаємо, бо булиб завеликі кошти. Висилаємо найменше 10 книжок.

Хто замовляє 10 примірників, дістає ще 2 книжки в додатку, хто замовляє 20 книжочок, дістає 5 книжочок більше, хто замовляє 100 штук дістає від кожних 20 штук 5 книжок і ще один Селянський Календар. Усі, які замовляють більше як 10 книжок і відразу пришлють гроші — не платять поштової пересилки. Ту книжку треба масово поширити всюди, передовсім по наших селах, де шириться комуністичне та всяке соціалістично-радикальне баламуцтво.

УВАГА! До мин. числа долучили ми розрахункові перекази і просимо вплачувати передплату. Звертаємо увагу, що число нашого розрахункового konta є 249, і коли б хто з наших Вп. Передплатників не дістав розрахункового переказу »Голосу« і послугувався іншим розрахунковим переказом, приміром закупленим в поштовому уряді, **МУСИТЬ НЕОБХІДНО**, в місці де є написано »Одбіорця« вписати »Голос«, а в рубриці »№ розрахунку« вписати ч. 249, інакше передплата до нас не дійде. Тим способом не треба буде зайвих реклямацій.

УМОВИНИ ПЕРЕДПЛАТИ: (в краю, ЧСР, Австрії й Румунії) місячно 60 гр., чвертьрічно зл. 1.60, піврічно зл. 3.—, річно зл. 5.50. В інших краях піврічна передплата 1 амер. доляр, річно 2 амер. доляри, або їх рівновартість у валюті даної держави.

Видає **БОГДАН КРАВЦІВ.** — Редагує Колегія. За редакцію відповідає **БОГДАН ЛОТОЦЬКИЙ.** Урядові години Редакції: від 10—13. Адміністрації від 8—15.

Друкарня Наукового Т-ва ім. Шевченка у Львові, Чарнецького 26.

„Голос“ — Ваш часопис!
Поширюйте його!

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ й ПОШИРЮЙТЕ!

Малі Друзі



Журнал для дітвори

Вже вийшло 1-е число за січень 1937. р.

Багато образків у двох колірах.

Дуже цікавий зміст.

Замовляйте: „МАЛІ ДРУЗІ“ — Львів, вул. Тракт Глінянський 18. Розрах. перекази ч. 248. Ціна одного примірника 15 гр. Приймаємо тільки річну передплату 1.50 зл. і піврічну 0.80 зл.